



相约大运 成就梦想



相约成都共襄青春盛会

——成都大运会倒计时30天主活动举行

6月28日,第31届世界大学生夏季运动会(以下简称成都大运会)迎来开幕倒计时30天,一场主题为“当好东道主 热情迎嘉宾 提质幸福城”的主活动在成都东安湖体育公园举行。

倒计时30天是成都大运会筹备工作的重要节点,也是大运会火炬传递回到四川的关键节点。整场活动亮点纷呈,集中展现了成都的办赛热情,充分融入了国际化元素,营造了全民参与的大运氛围。

当好东道主

奋斗青春,放飞梦想

28日上午9点30分,东安湖体育公园多功能馆内,倒计时30天主活动在开场秀节目《击鼓催征》中拉开序幕。30面中国鼓在舞台上敲响最具力量的鼓点,以铿锵的节奏、激情的律动迅速带动观众的情绪,让大家真切地感受到大运会的脚步临近。

当天,成都大运会宜宾站火炬传递活动正在进行,宜宾站火炬传递第一棒火炬手、体操奥运冠军冯喆接受了记者的采访,并通过直播连线与现场观众互动。“我很激动能代表家乡成都传递火炬!”同时他还发微博向全世界发出邀请:“欢迎来成都,成就你梦想。”

火炬传递是世界大学生运动会的重要官方活动,是大运精神和理念传播的重要载体。同时,火炬传递还传递着梦想和友谊。倒计时30天之后,大运火炬将回到成都,开启成都市内的传递。当天,成都火炬手们在东安湖现场集体喊出响亮的口号:奋斗青春,放飞梦想,成都成就梦想。

东安湖畔,社区运动会接力赛也在激情上演。运动员们欢乐竞技,尽情享受体育运动带来的乐趣和自由,充分展现运动趣味,展现成都全民运动热潮和热情迎接嘉宾的主人翁精神。

热情迎嘉宾

向世界展示成都的幸福美好

大运会是世界大学生的青春盛会,本次30天倒计时活动也呈现出国际化元素。台上英国籍主持人高睿活



6月28日,演员在活动现场演唱歌曲《我们都是追梦人》。新华社发

力四射,台下各国运动员和演职人员热情参与。活动现场,成都街头篮球代表——夜幕大源篮球队对阵川师女子篮球队,带来了精彩的篮球比赛,著名体育解说员韩乔生进行解说。

韩乔生表示,东安湖体育公园多功能馆的灯光照明、后勤保障等都是世界一流的。“今天主活动的设计精彩纷呈、内容紧凑,不论是学校离退休教职工的合唱,还是观众共同挥舞荧光棒,都让我感觉成都真好,成都崛起!”他说。

今年以来,“社BA”“村BA”火遍全网,在成都也是如此。跳动的街头篮球,点燃了城市运动氛围,其中的顶流代表夜幕大源篮球队,已成为成都民间篮球的一个符号。

球赛间隙,蓉港公益足球赛香港明星球员通过视频助力大运会,并通过现场工作人员将签名足球送给观众。一场体育精神的互动为现场营造了更加浓厚的体育氛围。

提质幸福城

全民健身在成都蔚然成风

在大运会倒计时30天主活动现场,一个蓝白相间的“低碳魔方”吸引了大家的关注。参与者将喝完的矿泉水瓶、易拉罐、咖啡杯等废弃物纷纷投

进低碳魔方的“大嘴巴”,低碳魔方即刻对废弃物进行扫描分析并生成碳积分小票,参与者凭小票便可兑换相应的大运会礼品。

成都大运会期间,低碳魔方将现身大运会主媒体中心、大运公园等多个场地,通过趣味互动体验服务,鼓励大家用实际行动践行大运会低碳办赛理念,切实减少碳排放,倡导健康低碳生活方式。

与此同时,以“绿色健康”为主题的2023年白墙公园运动季活动也于6月28日正式启动。大运会推广歌曲《喝彩未来》(Let's go say hi)在现场全球发布。一首首大运会推广歌曲串联起青春梦想,进一步在成都营造出支持大运、喜迎大运、参与大运、奉献大运、共享大运的浓厚氛围。

自成都筹办大运会以来,符合开放条件的赛事场馆“能赛尽赛、能开尽开”,仅2022年就面向社会免费或低收费开放近8万小时、超过509万人次,举办各类赛事727项,推动全民健身在成都蔚然成风。成都还开展了上万场体育惠民、文化惠民活动,让更多市民享受运动带来的健康与快乐,让市民对话世界变得更加便捷。

华西都市报-封面新闻记者 杨霁月

谭咏麟黄日华为成都大运会助威

2023“迎大运”蓉港公益足球赛精彩上演

6月28日晚,成都大运会倒计时30天之际,2023“迎大运”蓉港公益足球赛在成都凤凰山体育公园专业足球场举行。由谭咏麟、陈百祥、黄日华等香港知名演员和歌手组成的“香港明星足球队”,对阵由成都足球名宿、文艺界媒体界人士和成都市民代表组成的“成都蓉耀足球队”,助力大运。最终,比分定格在3:3,双方握手言和。

无论是之前的中超联赛,还是当晚的蓉港公益足球赛,抑或是即将到来的成都大运会,一场场高水准的赛事背后,是成都赛事营城的崛起之路,更是向世界展示成都打造世界赛事名城的决心与实力。

早在30年前,成都、香港就因足球结下深厚缘分。1993年,“香港明

星足球队”首次来到成都比赛,受到成都市民的热烈关注。2008年、2018年,“香港明星足球队”数次来到成都参与公益活动,成了成都人的“老朋友”。

“香港明星足球队”成立于1986年。此次来蓉的球员包括谭咏麟、陈百祥、黄日华等香港艺人,以及赖启卓、刘志强等香港足球名宿,共计40余位成员。

全新组建的“成都蓉耀足球队”共有30余名球员。队员涵盖以姚夏、邹侑根为代表的成都足球名宿,部分文艺界媒体界人士以及成都市民代表。

28日傍晚6点半,伴随着10、9、8……的倒数声,在热闹的锣鼓声、球迷们们的呐喊声中,2023“迎大运”蓉港

公益足球赛正式开赛。比赛分为三节进行,每节25分钟。

73岁的谭咏麟身着25号球衣,从球队亮相就吸引了众多成都观众的目光。本场球赛的第一个惊喜也由谭咏麟带来——他发出任意球助攻队友打入本场第一个球。

第三节尾声,陈百祥打入本场比赛最后一粒进球,让比分锁定在3:3。

此外,每节比赛之间还穿插进行拉歌比赛,成都和香港两地的著名主持人作为双方队伍的“啦啦队长”,以“致敬经典”和“潮流节拍”为主题,合唱《铁血丹心》《红日》《成都》等歌曲,唱出大家共同的音乐记忆。

华西都市报-封面新闻记者 周琴 陈羽喙 李佳雨

大运动态

大运会特许零售店 熊猫基地店开业

华西都市报(记者 于婷)“蓉宝”太空手办收藏版、开闭幕式纪念章……6月28日,在特许零售店(熊猫基地)开业暨开闭幕式纪念章发布仪式上,全新出炉的大运会官方纪念品受到市民游客的喜爱,大家纷纷抢购收藏,感受浓郁的大运氛围。

大运会特许零售店熊猫基地旗舰店位于成都大熊猫繁育研究基地南门外。由大运会执委会宣传部(开闭幕式部)携手北京元隆雅图文化传播股份有限公司联合打造,营业面积超过150平方米,装修别致,货物齐全,是成都北部区域的旗舰型零售店面。

店内销售商品达到200多款,陈列了目前市面上销售火爆以及款式新颖的大运会特许商品。许多其他门店需要预订和销售一空的产品在这里都可以找到,如蓉宝川剧变脸盲盒、蓉宝大手办(收藏版)、蓉宝太空手办(收藏版)和蓉宝基础款站坐姿毛绒公仔等。

场馆揭秘

这是成都最大的“盖碗茶” ——总设计师解读凤凰山体育场的设计思路

华西都市报(记者 杨澜)你知道成都大运会场馆的设计理念中,藏着什么样的“秘密”吗?

6月28日,中建西南院“两优一先”表彰大会暨“建证世界更美好”主题活动在成都举办。活动上,成都大运会主要场馆总设计师揭露了许多场馆设计的巧妙之处。

你可曾想过,盖碗茶和建筑有密切关联?现场,成都大运会主要场馆凤凰山体育场总设计师、中建西南院常务副总建筑师李峰说,凤凰山体育场的整体设计灵感源于四川茶文化。从空中看,体育场馆好似四川的盖碗茶——足球场是茶碗,体育馆是茶盖,下部的大平台是茶托,三件套构成一个整体。

“茶盖为天,茶托为地,茶碗则代表人,实现了天地人和谐统一。”李峰向全世界的运动员和游客发出邀请,“来一碗盖碗茶,体验四川的生活与文化,也体验四川人的待客之道。”

成都大运会开幕式场馆东安湖体育场总设计师、中建西南院副总建筑师蒋玉辉以东安湖体育公园为引,讲述了西南院深耕体育建筑的50余年奋斗历程。

据介绍,东安湖体育公园运用了大量的参数化设计手段,体育场正圆形体量被均匀划分为88个标准单元,高度实现“模块化与标准化”,为现代体育建筑设计树立新标杆。

据悉,成都大运会比赛、训练的49个场馆中,有30多个场馆由西南院设计;13个新建场馆中有11个由西南院完成。